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A hazai szója-vetésterület emeléséért hosszú 
évek óta elkötelezett, a pannon régióra nemesí-
tett szója- és kalászosgenetikáiról ismert szerep-
lő a vasvári székhelyű (Vas megye) Karintia Kft. 
Nem meglepő tehát, ha a szója termesztésével 
kapcsolatban őket kerestük meg, hiszen aktí-
van képviseltetik magukat ebben a szektorban. 
Miként vélekednek a szója jelenéről és jövőjéről; 
befolyásolják-e a rendkívüli energiaárak a szója-
termesztés helyzetét, a gazdák, a szójatermesz-
tők döntéseit? – erről és az idei esztendő tapasz-
talatairól kérdeztük november első hetében Bene 
Zoltánt, a Karintia Kft. cégvezetőjét.
 
Miként hatottak, hatnak az agráriumra a 2021-
es év nehézségei? 
Az idei évben is kijutott az ágazatnak a nehézsé-
gekből. Az egyik legfontosabb, ami a kihívásokat 
tetézte, 2021-ben is a pandémia. Rendkívül nagy 
hangsúlyt helyezünk kollégáink és partnereink 
egészségére, ennek érdekében folytatjuk a 2020-
ban megkezdett védekezési stratégiánkat. Ez 
nem merül ki a maszkhasználatban. A kollégá-
kat rendszeresen teszteljük, továbbá folyamatos 
a nanotechnológiás fertőtlenítés az irodákban 
éppúgy, mint a gyártóüzem területén. Ez idáig 
hatékonynak bizonyult a megelőzés, de termé-
szetesen nem dőlhetünk hátra, hiszen beszél-
getésünk idején sajnos egy újabb hullám 
kezdetén járunk.

Stabilabb hozamok
A betakarítás a kukorica kivételével befe-
jeződött. Milyen gazdasági évet hagynak 
maguk mögött a gazdák?
Hadd térjek rá nyomban a szója hazai helyze-
tére. Jól látjuk a termésbeli különbségeket az idei 
évben, hiszen míg a szója termésmennyisége 
az előző évhez képest csupán négy százalékkal 
csökkent, addig a kukoricáé 2020-hoz képest 
közel egyharmadával esett vissza. De az agrári-
umban sosem szabad csupán egy évben gondol-
kodni, ezért ha áttekintjük az elmúlt öt év átlagát, 
akkor a szója esetében a termés mennyiségének 
kilengése csupán 15 százalékos. Ugyanakkor 
legnagyobb területen vetett növényünk, a kuko-

rica terméskilengése az elmúlt öt év átlagában 
34 százalékot mutat. Mindebből azt a következ-
tetést tudjuk levonni, hogy a szója az elmúlt öt év 
átlagában is sokkal stabilabban tudott teljesíteni 
Magyarországon, mint a kukorica. 

Eredményesen,  
akár nitrogén nélkül is
Az energiahordozók, köztük a gáz ára drasztikusan 
megemelkedett az elmúlt hónapokban. Mit tapaszal-
nak, milyen hatásait látják ennek az agráriumban?
A földgáz enyhén emelkedő ára augusztusra meg-
duplázódott. A sokknak itt viszont nem volt vége. A 
hónap harmadik dekádjától a gáz ára drasztikus 
emelkedésbe kezdett. Október elejére az áremelkedés 
a januári jegyzéshez képest meghétszereződött! Mivel 
a nitrogénműtrágya gyártásához nélkülözhetetlen a 
gáz, ez a drasztikus áremelkedés hamar begyűrűzött 
annak árába is. Látjuk a piacon, hogy a nitrogén ára 
beszélgetésünk idején már esetenként meghaladja a 
200 ezer forintot tonnánként. Ez három-négyszeres 
drágulást jelent. A kukoricaszárítási díjakban pedig 
nem ritka a több mint kétszeres áremelkedés a tava-
lyi évhez képest. Mi úgy gondoljuk, hogy ami most 
hátránnyá vált a kukorica termesztésében, az relatív 
előnyt jelenthet a szójatermesztőknek. 

Hogy érti azt, hogy relatív?
Az általunk oly sokat emlegetett szója leginkább 
a kukoricával kénytelen néha több, néha kevesebb 
sikerrel konkurálni. Most viszont igazán nagy előnyhöz 
jutott a szója a kukoricával szemben. Nem is egy-
hez. A megemelkedett műtrágyaárak miatt bizonyára 
egyre több termelő fogja keresni annak a lehetőségét, 
hogy mely növények termeszthetőek eredményesen, 
csökkentett nitrogénhasználattal. A jó hír, hogy a 
szója nitrogénből önellátásra képes. A szomszédos 

Az agráriumban egyik esztendő sem könnyű, de az idei rendkívül nehéz-
nek bizonyult. A mezőgazdaságot próbára tették az időjárás szélsőségei, a 
pandémia következményei és nem utolsósorban az elszálló energiaárak is.  
A kialakult helyzetben a döntések előtt álló növénytermesztő gazdák szá-
mára ígéretes választás lehet a feltörekvő szója. 

Az elmúlt öt év átlaga alapján 
a szója termésmennyiségének 
kilengése csupán 15 százalékos, 
ugyanakkor a kukoricáé  
34 százalékos.


